

文/福布斯中国

2021年2月20日，比特币创下了5.7万美元的价格新高，比年初再翻一番。但好景不长，在比特币死多头，特斯拉老板马斯克的“价格显得过高”评论下，仅2天之内比特币又暴跌超20%。本世纪比比特币更疯狂的东西不多了。

不可否认，比特币的低效以及高企的交易成本，市场大多数参与者已经放弃了他会成为一般流通货币的预期，而投资者把数字货币当做一种资产的兴趣正在日渐浓厚。这一背景下，全球最大的数字货币交易所币安CEO赵长鹏也在2021以约19亿美金的财富值，重新杀回福布斯全球富豪榜。

去年底，桥水前掌门雷达里奥推特发文称：“黄金是央行拥有的第三大财富存储资产，而我无法想象央行、大型机构投资者、企业或者跨国公司使用比特币。”今年在疯狂上涨比特币也让其产生了动摇。对此赵长鹏对福布斯中国称，我们看到近两年，很多传统金融的“大人物”都在今年加大对比特币等加密资产的投入。此外，对冲基金、共同基金甚至是一家169年历史的保险公司，都在用“真金白银”购入加密资产，一切在朝着光明的方向前进。未来还将看到一些退休基金、主权基金都开始拿出一小部分资金配置加密资产，从而对冲法币世界的风险。

在数字货币流通领域，虽然特斯拉已经表示购买15亿美元的比特币，并接受比特币购买特斯拉汽车产品。但实际上对于数字货币流通推进助力最明显的则是各国中央银行。中国在该方面有着较为领先的成就，自2020年10月数字人民币就在深圳、苏州、北京、成都等地相继开展多轮面向公众的红包试点活动。国际清算银行在今年1月预测到2024年，全球将有五分之一的人口能使用央行的数字货币。